

الفضل

روزنامہ
۹ جب ۳۴
فی پورہ
یوم جماعتیہ

جلد ۲۵
۲۲ تبلیغ ۱۳۵۲ھ ۲۲ فروری ۱۹۵۲ء نمبر ۲۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امینہ کی صحت کے متعلق اطلاع
۲۱ فروری - سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابو اظہر نے آج صبح صحت کے متعلق دربارت کر کے پڑھایا۔
آج کمزوری محسوس ہو رہی ہے۔
اجاب حضور کی صحت و سلامتی اور دراز می عمر کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔
کل ۲۰ فروری کے مبارک دن سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابو اللہ قاسم نے فضل عمر ہسپتال ریلوے کی فنی
پختہ عمارت اور مجلس افاضہ کونزویہ کے دفتر کا رنگ بنیاد رکھا اور اجتماعی دعا لرائی (مفضل امینہ)

- اخبار احمدیہ -

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو آنحضرت اور کان کی تکلیف میں ایک کافی افتادہ ہے۔ البتہ بھی گلے میں
تکلیف باقی ہے۔ سیدہ ام مظفر امیر سلیمان اللہ قاسم کے متعلق کو اچھی کی روایت نظر ہے کہ
اب خدا کے فضل سے بہت افتادہ ہے۔ مرزا کزید صاحب نے آخری وقت کے معاملات میں پیش بینی البتہ
کبھی کبھی گھبراہٹ کی تکلیف ہو جاتی ہے۔ اجاب
حضرت میاں صاحب اور سید موصوفہ کی صحت کا مل
کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔
حضرت سیدہ امرا محضیہ کیم صاحبہا اللہ
کواب خدا قاسم کے فضل سے افتادہ ہے۔
اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا فرماتے رہیں۔

مصلح موعود کا مقدس وجود اسلام و ارحمیت صدائے ایک عظیم نشان ہے

جماعت کا خدمت اسلام میں بہر آن ترقی کرنا اس امر کی زندہ دلیل ہے کہ مصلح موعود کے سر پر خدا کا سایہ ہے

خدا کا سایہ ابدی اور دائمی ہو ہے وہ غرض جس کے لئے خدا نے مصلح موعود کو بھیجا ہے بدتقار و کمال
پوری ہو کر دھیکلی

یوم مصلح موعود کے مبارک موقع پر ریلوے میں عظیم نشان مبارک پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر ایمان افروز تقریر

مدرسہ ۲۰ فروری ۱۹۵۲ء کو ریلوے میں یوم مصلح موعود نہایت اہتمام سے منایا گیا۔ اس موقع پر صبح ساڑھے آٹھ بجے جماعت مقامی کی طرف
سے مسجد مبارک میں ایک عظیم نشان جلسہ منعقد ہوا جس میں علماء سلسلہ اور بعض دیگر اجاب نے پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلو بیان
کرتے ہوئے دعاؤں کی تفسیر میں اس امر کو نہایت خوبی سے واضح کیا کہ سیدنا حضرت المصباح الموعود امینہ اللہ الودود کا مقدس وجود اسلام
اور ارحمیت کی صدارت کا ایک عظیم نشان نشان ہے نیز بتایا کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین امینہ اللہ قاسم کی ماہ تمان میں جماعت احمدیہ
کے اہل اسلام میں بہر آن ترقی کرنا اور کہتے چلے جانا اس امر کی زندہ دلیل ہے کہ کلام الہی کے بموجب حضور امینہ اللہ کے سر پر خدا
کا سایہ ہے۔ جماعت اس سایہ کی حفاظت میں اشد اشد تمام خطرات کا مقابلہ کرتی ہوئی غلبہ اسلام کے نصیب العین کی طاقت برحق
پہنچ جائے گی۔ اور وہ عظیم نشان غرض جس کے لئے اللہ قاسم نے سیدنا المصباح موعود کو مبعوث فرمایا ہے یہ تمام و کمال پورا ہو کر رہے گی۔
پڑھ کر دنیا میں غلبہ اسلام کا سانچا ہم
پہنچا یا۔ اور ان تقریر میں محترم مولوی صاحب
نے واضح کیا کہ حضور امینہ اللہ کے مقدس
وجود کے ذریعہ دنیا میں جس قسم ہم نشان
ظہر پر اسلام کا دعویٰ اور کلام اللہ کا مرتبہ
ظاہر ہوا ہے۔ اور خدا قاسم کے فضل سے
جہاں ہے۔ اس کے ہم آہن ہیں مجھ انیسار
بھی قابل ہیں۔

مولوی ابوالکیر فوٹو لکچر صاحب نے پیشگوئی
مصلح موعود کے اہل عہد پر روشنی ڈالی۔ کہ
وہ علوم ظاہری و باطنی سے پر کی جائے گا
آپ نے بتایا کہ پیشگوئی مصلح موعود
کا مقصد الہام الہی میں یہ بیان کیا گیا
ہے۔ کہ تائید اسلام کا شرف اور
کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں پر ظاہر ہو۔ اور
تا حق اپنی تمام برکتوں کے ساتھ آجیئے
اور باطل اپنی تمام نحوستوں کے ساتھ
بھاگ جائے۔ اس کے لئے ضروری تھا
کہ یورپ کے یادری اور دیگر ممالک میں اسلام
پر ظاہری علوم کا سہارا لے کر جو چلے
کر بیٹھے۔ ان کا رد کیا جائے۔ اور
اس کے بالمقابل قرآن مجید کے معارف بیان
کرنے کے ساتھ دایرہ ہوئی۔ اس ضمن میں
جائے۔ چنانچہ اللہ قاسم نے ایضاً الہام
کے بموجب سیدنا حضرت المصباح الموعود
امینہ اللہ الودود کو علوم ظاہری و باطنی سے

آغاز کار و کمال انجمن کے قائم مقام
جنرل پریذیڈنٹ محترم مولوی محمد صدیق صاحب
نے محترم مولوی جلال الدین صاحب شمر
سے درخواست کی۔ کہ وہ کس صدارت
پر شرف فرما جو کہ مصلح موعود کا آغاز فرمائیں۔
چنانچہ آپ کی صدارت میں تلاوت قرآن مجید
سے جلسہ کا آغاز ہوا۔ پھر تعلیم الاسلام
ہائی سکول کے طالب علم مہتمم احمد صاحب
نے کی۔ بعد چو درہی شبیر احمد صاحب
نے سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی ایک
تظم نہایت خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔
تظم کے بعد صدر جلسہ نے مختصراً
پیشگوئی مصلح موعود کی عظمت اور اس کی
غرض و دعوت بیان کرتے ہوئے پیشگوئی
کے الہامی الفاظ پڑھ کر سنائے۔

علوم ظاہری و باطنی
مترجم میں سے ہے جسے محترم

۲۱ کا استعمال اشاعت اسلام کے وسیع نظام
اور ریلوے کی شکل میں اشاعت اسلام کے ایک
نئے مرکز کے قیام پر تفسیر سے روشنی ڈالی۔
اور نہایت اہم پیرائے میں اس امر کو واضح
کیا۔ کہ حضور امینہ اللہ قاسم کے وجود پر
جماعت اور ہر لحاظ سے فضل کا نشان ہے

دعا کی تحریک
مولوی غلام باری صاحب سیت کے بعد
ناظر اعلیٰ محکم میاں غلام محمد صاحب اختر نے
اس امر کو نہایت خوبی سے واضح فرمایا کہ
مصلح موعود کی پیشگوئی کو دعا سے خاص
تعلق ہے۔ پیشگوئی خود ذکر الہی اور
دعاؤں کے نتیجہ میں ظاہر ہوئی۔ اور اسلام
کی نفع اور اس کے فائدہ کا یہ عظیم نشان
نشان ہمیں دعاؤں کے نتیجہ میں ہی ملا۔
پس جو شرف خاص دعاؤں اور ذکر الہی کے
نتیجہ میں ہی۔ اس کا دل نشاہت ہوئے ہیں
اس کو بھی خاص طور پر یاد رکھنا چاہیے۔
کہ ہم دعاؤں کے نتیجہ فاضل نہ ہوں۔ اور
بالخصوص سیدنا المصباح الموعود ابو اللہ
الودود کی صحت و سلامتی اور دراز می عمر کے
لئے یورپی توجہ اور الحاج کے ساتھ
دعائیں لکھتے چلے جائیں۔ حضور کا سایہ عبادت
کے سر پر دراز سے دراز تو ہوا۔ اور خدا قاسم
دعا سے حضور امینہ اللہ قاسم کی زندگی میں ہی
تمام کمال پھلے ہو کر جلال کی برائی کو فاک میں بلا دیں
اور سلامی دنیا میں محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کی بادشاہت قائم ہو جائے۔
دعائی دیکھیں مصلح پر

فضل کا نشان

بندہ محرم مولوی غلام باری سیت صاحب
نے اس امر کو واضح کیا کہ مصلح موعود کی
ایک علامت یہ بیان کی گئی ہے۔ کہ وہ
فضل کا نشان ہو گا۔ اور سلسلہ کی ترقی
اس کے ساتھ دایرہ ہوگی۔ اس ضمن میں
آپ نے حضور امینہ اللہ قاسم کے
عہد خلافت میں جماعت کی عمر گہر ترقی اور
وقت کی تحریک عالی قربانی اندرون فنون

الفضل فی فصل ربه

۲۲ فروری ۱۹۴۷ء

بلاغ

ہم نے الفضل کی ایک حالیہ اشاعت میں
 در نامہ "نوے پاکستان" میں سے ایک نوٹ
 نقل کیا تھا۔ جس میں دکھایا گیا تھا کہ کس طرح
 ہندو ہندو پنجیروں کو تنہا دھرم کی سیوا کے لئے
 اپنا کثیر مال ہی دن کر دیتے ہیں۔ اور کس
 طرح عیسائیوں کی طرف سے تبلیغ عیسائیت کے
 لئے بے شمار لاکھوں مختلف ممالک میں بھیجا
 جاتا ہے۔

اس نوٹ میں ہندو ہندو لوگوں اور عیسائی
 تبلیغی سرگرمیوں کے فرقہ کو پیش کر کے صاف تحریر
 نے مسلمانوں سے کچھ استفادہ کر کے ہے۔ جن
 کا حاصل یہ تھا کہ وہ ایسے دین کی تبلیغ کی خاطر
 اس کے مقابل میں کیا قربانیاں کر رہے ہیں۔ اور
 انہوں نے کس کس قدر قربانیاں کیا ہیں۔ اور
 اختیار اور ہمارے علمائے کرام اس طرف
 توجہ دے رہے ہیں، بلکہ حقیقت یہ ہے
 کہ مسلمان کی نفس اور کیا وہ تنہا کیا
 جابل اور کیا اہل علم حضرات سب کے سب
 دین کی اشاعت اور اس کے لئے قربانیاں
 کرنے سے بالکل غافل ہیں۔ اور بتایا تھا
 کہ ہمارے اعتقاد تو عیش و عشرت میں
 پانی کی طرح موریہ بہا دیتے ہیں، مگر دین
 کے لئے پیسہ خرچ کرنا کچھ مانوس نہیں ہے۔
 اسی طرح ہمارے اہل علم حضرات کا
 حال ہے۔

اس ضمن میں یہ بات نہایت قابل غور
 ہے کہ اگر کسی واحد طبقے پر لاس سستی
 اور بے پرواہی کا الزام آتا ہے۔ تو وہ صرف
 اہل علم حضرات کا طبقہ ہے۔ کیونکہ یہ کبھی
 طور پر درست نہیں ہے۔ کہ ہمارے اختیار
 یا خود دین کے لئے مال کی قربانیاں نہیں کرتے۔
 جہاں تک ہمارا مشاہدہ اور تجربہ ہے، ہم
 دیکھتے ہیں کہ عام مسلمان جس میں امر اور
 نہر باو سمجھی شامل ہیں۔ دین کے لئے خرچ
 کرنے میں اتنے مسک نہیں ہیں، جتنا کہ
 شاہد خیالی کیا جاتا ہے۔ جب بھی ہمارے
 گوشوں نے اس کی طرف سے ہزاروں نہیں بلکہ
 لاکھوں روپیہ جمع کر لیا ہے۔ یہاں تک کہ
 سطور سے اپنے زیورات بھی دے دیے
 ہیں۔ اس لئے اصل بنیاد یہ ہے کہ ہمارے
 مختلف دینی اداروں کا کوئی قابل اعتماد
 ادارہ نہیں ہے۔ انڈیا روپیہ بجائے ان
 کوئی اور دین پر خرچ ہونے کے جن کے لئے
 چھڑا جاتا ہے۔ جسے صحیح طور پر خرچ نہیں ہوتا۔

بلکہ زیادہ تر خود برد ہو جاتا ہے۔ ورنہ حقیقت
 یہ ہے کہ گزشتہ پچاس سالوں میں جہاں پر
 مسلمانوں نے مختلف اوقات میں مختلف
 تحریکوں کے لئے جو مسلمانوں میں اٹھتی رہی
 ہے۔ اگر اس کا صحیح اور جائز استعمال
 ہوتا۔ تو آج زیادہ نہیں تو مسلمانوں کے ہزاروں
 تبلیغی مشن مختلف غیر اسلامی ممالک میں
 کام کرتے ہوئے یا آئے جاتے۔

مگر یہاں ہوتا کیا ہے۔ کئی ردول کئے جلا
 ایک تحریک چلائی ہے۔ چند دیگر لوگ بھی اس میں
 دلچسپی لیتے ہیں۔ عوام کے جذبات کو ابھارا
 جاتا ہے، اور مالی امداد طلب کی جاتی ہے۔ جب
 کچھ روپیہ جمع ہوتا ہے۔ تو یہ لوگ اصل
 کام کو تو بھول جاتے ہیں۔ اور اکثر تو خرابی
 صاحب ہی سب کچھ سمجھ کرنے کی کوشش کرتے
 ہیں، لیکن جب ایسے ہی یہ لقمہ نکلا نہیں
 جاسکتا۔ تو تھکے محسوس کر دیتے جاتے ہیں۔
 آپ گزشتہ پچاس سالوں پر نظر ڈالیں،
 تو آپ کو ہزاروں تحریکیں نظر آئیں گی۔ جن کا
 تقریباً کچھان طور پر وہی مشہور ہوا۔ جس کا
 ہم نے اوپر ذکر کیا ہے۔ بے شک چند ادارے
 کسی قدر کامیاب بھی ہوئے ہیں۔ اور اب تک
 بسک رہے ہیں۔ مگر ان کا حال بھی من و مانی
 کے مضمر لوگوں کی وجہ سے خراب ہے۔

الفضل فی فصل ربه میں کوئی ادارہ اچھی
 تک آیا وجود میں نہیں ہے۔ جس کو زندہ اور
 فعال کہا جا سکے۔ الا ماشاء اللہ۔
 یہ تو ہم نے عام حالت کا ذکر کیا ہے۔ بیشک
 نام کے طور پر اس وقت بھی مسلمانوں میں کوئی
 ایک تنظیمیں اور ادارے قائم ہیں۔ اور کرتے
 پر ہرگز شاید کچھ کام بھی اپنے اپنے ماحول اور
 وسعت کے مطابق کئے جا رہے ہیں۔ لیکن
 جہاں تک بیرونی ممالک اور غیر مسلموں میں
 اشاعت دین کا تعلق ہے۔ ہمارے اہل علم
 حضرات کا یہ کام "صفر" سے بھی کم ہے۔
 ہم نے جو "صفر" سے کم کہا ہے۔ تو یہ کوئی
 ادنیٰ سا لہ نہیں ہے۔ بلکہ حقیقت ہے۔ اس
 اجمال کی تفصیل یہ ہے کہ ہمارے بعض اہل علم
 حضرات بھاننے اسلام کو ایک دلاویز اور
 اور حقیقی قابل قبول صورت میں پیش کرنے
 کے موجودہ مزبانی لابی کی تحریکوں سے متاثر
 ہو کر ایک ایسے دین کی شکل میں پیش کرنا
 چاہتے ہیں۔ کہ جو صلہ اور امن کے ذرائع سے
 نہیں۔ بلکہ ٹیک و جلال اور طاقت کے سہارا

کے لینے قائم نہیں کیا جاسکتا۔ اس سے
 بھی بڑھ کر تحریک زما یہ اس ہے۔ کہ بعض
 داعیان انانیت دین تو بر امن ذرائع کو
 اپنے من بعدتہ اسلام کی تبلیغ کے لئے
 اختیار کرنا اسلام کی توہین خیالی کرتے ہیں۔
 یہ صرف بعض حالات میں بے حد خطرناک
 صورت اختیار کر گیا ہے۔ چنانچہ ہم مولانا
 سید ابوالاعلیٰ صاحب ممدوی کے رسالے "مختصر
 کے دو نمونے یہاں پیش کرنا ضروری سمجھتے
 ہیں۔ آپ فرماتے ہیں،

۱) "اگر اللہ کے دنیا پرست "ملفقہ" اور
 بادشاہوں نے اس کے خلاف کوئی عمل کیا
 ہے۔ تو وہ اس بات کا ثبوت نہیں ہے کہ اسلام
 کا قانون اس کی احکامات دیتا ہے۔ بلکہ وہ
 دراصل اس کا ثبوت ہے۔ کہ یہ لوگ ایک حقیقی
 اسلامی حکومت کے فرمائش سے ناواقف یا
 ان سے منحرف ہو چکے تھے۔ "روادری"

۲) "موجودہ تصور کو جن لوگوں نے معیار حق
 سمجھ رکھا ہے۔ وہ بڑے فخر کے ساتھ بادشاہوں
 کے یہ کارنامے داد طلبی کے لئے غیر مسلموں کے
 سامنے پیش کر سکتے ہیں۔ کہ فلاں مسلمان بادشاہ
 نے غیر مسلم معبودوں اور مردوں کے لئے اتنی
 جائیدادیں وقف کیں۔ اور فلاں کے دور میں
 ہر مذہب و ملت کے لوگوں کو اپنے اپنے دین
 کی پرچار کی پوری آزادی حاصل تھی۔ مگر
 اسلامی نقطہ نظر سے یہ سب کارنامے
 ان بادشاہوں کے جرائم کی فہرست میں
 لکھے جانے کے قابل ہیں۔"

۳) "رسالہ مرتد کی سزا اسلامی قانون میں ۲۹۶/۳۸
 (۲) "اسلام کے لئے وہ گھڑی بہت محسوس
 تھی۔ جب کفار ان نگاہ میں وہ اتنا بے ضرر
 بن گیا۔ کہ اس کی دعوت و تبلیغ کو وہ خوشی گوارا
 کرتے تھے۔ اور قانون کفر کی حفاظت و برکاتی
 میں اسے پھیلنے کی پوری سہولتیں ہم پہنچنے لگیں۔
 اسلام کے ساتھ کفر کی یہ رعایتیں حقیقت
 میں توہین آمیز نہیں ہیں۔ یہ تو اس بات کی
 علامت ہیں، کہ اسلام کے قالب میں اس کی روح
 موجود نہیں رہی ہے۔ ورنہ آج کے کافر کچھ نہ وہ
 فرعون اور ابولہب و ابولہب سے بڑھ کر نیکوئی
 نہیں ہیں۔ کہ اس مسلم مخالف میں اسلام کا
 اصلی جوہر موجود ہو۔ اور پھر بھی وہ اسے اپنی
 سرپرستی و حمایت سے سرفراز کریں، یا کم از
 کم اسے پھیلنے کی آزادی ہی عطا کر دیں۔ جب سے
 ان کی غمخیزاں کی بدولت اسلام کی دعوت
 محض ٹکڑا ٹکڑا رہ گیا۔ گلگشت بن کر رہ گئی۔
 اسی وقت سے اسلام کو یہ ذلت نصیب ہوئی
 کہ وہ ان مذاہب کی صفحت میں شامل کر دیا
 گیا۔ جو ہر ظالم نظام تمدن و سیاست کے
 ماتحت اسلام کی جگہ پا سکتے ہیں۔ بڑی مبارک
 ہوگی وہ ساعت جب یہ رعایتیں واپس لے
 لی جائیں گی۔ اور دین حق کی طرف دعوت دینے والوں

کی راہ میں پھر آتش نمرود داخل ہو جائیگی۔
 اسی وقت اسلام کو وہ سچے پیر و اورداعی
 ملیں گے۔ جو طاعون کا شکر تیار کر کے حق
 کو اس پر غالب کرنے کے قابل ہوں گے۔"
 رسالہ مرتد کی سزا اسلامی قانون میں ص ۲۸
 ملاحظہ فرمایا جائے اس قسم کے نظریات
 رکھنے والے اہل علم حضرات ہیں۔ جن کو
 "نوائے پاکستان" کے مضنون نگار ہندووں
 اور پارسیوں کا نمونہ پیش کر کے اسلام کی
 اشاعت دیکھنے کوئے کی ترغیب و تحریک میں مدد
 چاہتے ہیں۔ کون بے وقوف ہے۔ جو ان لوگوں کو
 ایسے ملکوں میں تبلیغ و اشاعت اسلام کے لئے
 گھسنے دیکھا۔ اور ایسے لوگوں کے لئے جو
 طریق کار کے لحاظ سے شاید اسلام کو فاش مزم
 اور کمزور سے بھی زیادہ جنگجو اور تصدق و سنان
 کی قوت سے عالمگیر انقلاب لانے کا حق ہو،
 کون اپنے ملک میں پھیلنے کی اجازت دیکھا
 آج جیکے سٹائی دنیا امن امن کی پکار ڈال
 رہی ہے۔ اقامت دین کے ہمارے یہ داعی اعلان
 فرما رہے ہیں۔ انہیں نہیں ہم تو تلوار کے ذریعہ
 اسلام کو ساری دنیا پر مسلط کریں گے، اور
 لطف یہ ہے کہ حج

لڑتے ہیں اور ان کے حق میں تلوار بھی نہیں
 آج اگر کفری دنیا اسلامی ممالک اور اسلام
 کی دشمن بنی ہوئی ہے، تو اس کے لئے ہمیں اپنی
 دانشمندی کا شکر گزار بننا چاہیے جنہوں
 نے اسلام کو ایک خونخوار دین کے طور پر پیش
 کرنے میں کوئی دقیقہ فرو گڈا کرتا نہیں کیا، مگر
 ہمیں یقین ہے۔ کہ اس کے باوجود اللہ تعالیٰ
 ایسے سامان کرے گا، کہ دنیا اسلام کا صحیح
 حسین چہرہ عہدی دیکھ لیگی، اور اس کو نہ
 جاہلانہ اور اگر اہل انقلابی تحریک بلکہ
 سلاستی اور امن کا ایسا پیغام سمجھ لگے گی،
 کہ جس کی نظیر کسی دین کسی مذہب کے پیغام
 میں نہیں ملتی،
 سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عمت
 اسی عرفین کے لئے جیسا کہ سارا ایمان ہے،
 اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑی ہوئی ہے۔ اور وہ
 اسلام کا حسین اور دلآویز چہرہ تمام دنیا
 کو دکھانے کے لئے اپنی باریک نظر جھری
 کر رہی ہے۔ یقیناً اللہ تعالیٰ اس کا حامی و مددگار ہے،
 اور اپنی رحمت سے وہ ایسا اعجاز دکھا دیکھا کہ
 دنیا اسلام کے سامنے ہی بنا لینا ہی اپنی نجات
 کا ذریعہ خیال کر لگی۔

ولادت

خاکدان کے چھوٹے بیٹے عزیز مسیح شیر احمد
 صاحب کے ماں پشہ ۱۳ ۵۶ ۱۹۱۷ء کو درمیان رات
 ۱۲ بجے سے قبل اللہ تعالیٰ نے لڑکی عطا فرمائی، اور
 کی صحت بہت کمزور ہے۔ اصحاب سے درخواست ہے
 کہ وہ نوحہ لریجی کو صحتیابی اور دوا کی عمر کے لئے دعا
 فرمائیں۔ نومولودہ کرم مرزا سید میک صاحبہ آت
 لاکھو کی نواسی ہے، خاکدان مسیح اللہ سابق مہاراجہ

۱۹۱۷ء میں پیدا ہوئے

جلسہ سالانہ کے مبارک اجتماع میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانس کے کا ایمان اور خطاب

تحریک وقف میں اعلیٰ قابلیت رکھنے والوں کو خصوصیت سے حصہ لینے کی کوشش کرنی چاہیے

اب وقت آگیا ہے کہ وصیت کا نظام بیرونی ممالک میں بھی جاری کیا جائے مختلف ممالک میں مقبرہ بھشتی کی نیابت کے طور پر بھشتی مقبرے قائم کرنے کی تجویز

مساجد فنڈ - تعمیر ربوہ - اور روسی ترجمہ القرآن کی اہمیت

فرمودہ ۷ دسمبر ۱۹۵۵ء - قسط پنجم

یہ تقریر سینہ زور نوٹس اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایڈوانس نے اسے ملاحظہ نہیں فرمائے۔ (انچارج خبیہ زور نوٹس)

(تقریر نوٹس - محرم مولیٰ محمد بیٹو صاحب مولوی فاضل)

فرمایا۔

جامعہ کو

میں نصیحت کرتا ہوں۔

چوہدری ظفر اللہ خان صاحب بھی پڑھے ہیں ان کو بھی توجہ دلانا ہوں کہ ہمارے نظام میں ابھی کچھ کمزوریاں ہیں۔ پورے بین نظام ایسا ہے کہ خرابی ہوتی ہے تو بیکار دباؤ کے ساتھ حکومت ٹھیک ہو جاتی ہے۔ ہمارے ان ایک بیک بیک دباؤ کی کوئی صورت نہیں نکال لیں۔ پس ایسی کوئی تجویز سوچیں کہ آئندہ جماعت کے اندر بیداری پیدا ہو۔ اور وہ زور ڈال کے صدر انجمن احمیہ اور تحریک جدید کو ٹھیک کیا کرے فنڈ ریسنگ بھی نہ ہو۔ خلافت کا مقام بھی قائم رہے۔ اور جامعہ کو ایسا موقع بھی ملے۔ کہ وہ اپنی رائے کے ساتھ صدر انجمن احمیہ اور تحریک کو مجبور کر سکیں۔ کہ صحیح کام کرے۔ اور وقت پر کام کیا کرے۔ اس طرح دوستوں کو

وقف کی طرف توجہ کرنی چاہیے

اب کام آنا بڑھ چکا ہے کہ قبیلہ اسکے سرانجام نہیں دیا جاسکتا۔ میری بھاری میں بڑا خطرہ تھا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے فضل کیا۔ اس نے ناصر احمد میرے لڑکے کو تو فرستے دی اور اختر صاحب کو وقف کی تو فرست دی کہ وہ نوکری سے ناراض ہو کر آگئے۔ اور ان لوگوں نے میرے پیچھے کام سنبھال لیا۔ اب خدا کے فضل سے انجمن کا کام بڑی خوش اسلوبی سے چل رہا ہے۔ جو سرے نو جوانوں کو بھی اس طرف توجہ کرنی چاہیے۔

میں نوجوان کہہ رہے ہوں۔

پنشن دلے

تو جوان نہیں رہتے۔ مگر بہر حال روح نو جوانی کی ہما ہوتی ہے۔ جو کام آتی ہے پس ان کو بھی پانچے کہ اپنی زندگیوں میں کی خدمت کے لئے وقف کریں۔ کم سے کم پنشن کے قریب

Preparatory retire ment

رخصت لے کر ہی آجائیں۔ ایک راجا صاحب آئے ہیں۔ جنہوں نے بیت المال کا کام سنبھالا ہے۔ اور ایک چوہدری احمد جان صاحب آئے ہیں۔ وہ بھی ملٹری میں اپنے عہدہ پر رہتے۔ اور لوگ بھی آئیں۔ اور نوجوان بھی وقف کریں۔ کیونکہ اب وقت ایسا آگیا ہے۔ کہ اسلئے تالیفوں کے لوگ کثرت کے ساتھ ہمارے عہدوں پر قائم ہونے چاہئیں۔ تاکہ زیادہ سے زیادہ جماعت منظم ہو۔ میرے نزدیک اب یہ بھی

وقت آگیا ہے

کہ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے "الوصیۃ" میں جو رسد سیکھی تھی اس کو بھی جاری کر کے دیکھا جائے۔ یعنی پالیسیوں میں جس کے ہاتھ پر آئیں ہو جائیں اس کو بیعت کی اجازت دینی جائے خلافت کا نظام قائم رکھنے کے لئے یہ رکھا جائے۔ کہ حلیف کی منظوری سے ایسا ہو۔ اس طرح خلافت کا نظام بھی بچا رہے گا اور لوگوں میں بھی ایک نیا جو ش پیدا ہو جائیگا۔ میں سمجھتا ہوں۔ اگر امریکہ اور افریقہ میں اس

قسم کے آدمی مقرر کر دیئے جائیں۔ جن کو بیعت کا اختیار مقامی لوگوں کے انتخاب کے ساتھ دیا جائے۔ تو ان میں افلاس اور زیادہ ترقی کر جائے گا۔ گویا خلافت ایک رنگ میں دہاں بھی پیدا ہو جائے گی۔ آخر جماعتوں میں امیر اور نائب امیر ہوتے ہیں۔ یہی طرح اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ حلیف ضرور ہے۔ اگر ایسے لوگ

بیعت لینے پر مقرر

کر دیئے جائیں تو جماعتی لحاظ سے بہت مفید ہو سکتا ہے۔ لوگوں کو بڑا شوق ہوتا ہے۔ کہ ہم نے ہاتھ پر بیعت کرنا ہے۔ اگر یہ اجازتیں دی جائیں۔ تو میں سمجھتا ہوں کہ اس کا بڑا فائدہ ہوگا۔ میں نے فیلڈ احمد صاحب ناصر سے مشورہ کیا تھا۔ کہ لگے کہ امریکہ میں تو قریباً آٹھ سو گار کیونکہ نیگزور میں اس کا بڑا احساس ہوتا ہے۔ اگر ان کو پتہ لگے۔ کہ میں ایک آدمی ہمارے انتخاب کے بعد سلسلہ کی خدمت سے مقرر کیا گیا ہے۔ تاکہ وہ بیعت لے تو ان میں جو بیعت بڑھ جائے گا۔

اس طرح میرا خیال ہے اب وقت آگیا ہے کہ "مذہبیت" کا وہ حکم بھی پورا دیا جائے کہ

بیرونی ملکوں میں لوگ

اقصیتیں کریں

وہیں مقبرہ بھشتی کے قائم مقام دہاں میں مقبرے بنائے جائیں۔ اگر ایسا ہو جائے۔ تو امریکہ میں لوگ اس کے خواہشمند ہیں۔ بلکہ یہ جگہ دہاں سے اس کے متعلق درخواست بھی آ رہی ہے۔ افریقہ کے لوگ بھی اس معاملہ میں بڑے

جو شیعے ہوتے ہیں۔ میرے نزدیک وہاں لوگ بڑی بڑی جماعتوں میں وقف کرنے کے لئے تیار ہو جائیں گے۔ اور اس طرح

سلسلہ کے فنڈ زکوٰۃ محفوظ

ہو جائیں گے۔ پرنسٹن سکول میں جہاں معاشرہ کی تعداد کافی ہے۔ مقبرہ بھشتی کی نیابت میں اور اس کے قائم مقام مقبرہ بھشتی قائم کرنے چاہئیں۔ اور وہاں کے لوگوں کی وصیت میں یہ رکھا جائے۔ کہ وہ اس جگہ دفن کئے جائیں۔ اور یہ بھی رکھا جائے کہ جو اس جگہ وصیت کرے گا اس کا حق ہوگا کہ جب بھی اس کے ورثا مالدار ہوں۔ (راہی تو ہمارے آدمی غریب ہیں لیکن گورنریوں کو لانا نہیں تو آنے والا ہے) تو وہاں سے اس کی لاش لاکر ہمارے یہاں

مقبرہ میں دفن

کی جائے۔ اس طرح ان میں اور بھی جو شش پیدا ہو جائے گا۔ یہی طرح وہ قادیان میں بھی دفن ہو سکتے اس طرح مٹن ہے امریکہ سے لوگ اپنی لاشوں کو لے کر قادیان میں کثرت سے جاتے لگ جائیں۔ اور اس طرح قادیان والوں کی مفید عملی کا بھی سامان ہو جائے۔ اور فریڈ کو سنبھالیگا

ایک بات میں جماعت کو یہ کہنا چاہتا ہوں۔ کہ میں نے

بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی آخری وصیت

وہ راز کی بات جس کے ساتھ خدا کی ایک بہت بڑی تقدیر وابستہ ہے

(۱)

مسعود احمد

۱۸۵

بانی سلسلہ احمدیہ حضرت سرزا غلام احمد نقادی نے علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آج سے ۶۵ سال قبل اسلام کی تاریخ کو قریب سے قریب تر لانے کے لئے مسلمانوں کو نہایت درد بھرے الفاظ میں ایک نصیحت فرمائی تھی۔ اور اس نصیحت کی اہمیت واضح کرتے ہوئے اسے "آخری وصیت" اور راز کی بات" قرار دیا تھا۔ اور واضح فرمایا تھا کہ اس نصیحت کے ساتھ خدا تعالیٰ کی ایک بہت بڑی تقدیر وابستہ ہے۔ اس کے نتیجے میں یورپ اور ایشیا میں توحید خالق کی ہوا چلی۔ اور ایک دنیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جھنڈے تلے آ جمع ہوئی۔ آپسک اس عظیم الشان نصیحت کے الفاظ یہ ہیں:

"اے میرے دوستو! اب میری ایک آخری وصیت سنو۔ اور ایک راز کی بات کہتا ہوں اس کو خوب یاد رکھو۔ کہ تم اپنے ان تمام مناظرات کا جو عیسائیوں سے تمہیں پیش آتے ہیں۔ پہلو بدل لو۔ اور عیسائیوں پر یہ ثابت کر دو۔ کہ درحقیقت مسیح ابن مریم ہمیشہ کے لئے فوت ہو چکا ہے۔ یہ ایک جھٹسہ ہے جس میں تمہیں اب ہونے سے تم عیسائی مذہب کی بوسطن سے صاف پیٹ دو گے تمہیں کچھ ضرورت نہیں کہ دوسرے بے لے جھگڑوں میں اپنے اوثاق عزیز کو صاف کر دو۔ صرف مسیح ابن مریم کی وفات پر زور دو۔ اور پر زور دلائل سے عیسائیوں کو لاجواب اور ساکت کر دو۔ جب تم مسیح کا ردو میں داخل ہونا ثابت کر دو گے۔ تو اس دن تم سمجھ لو۔ کہ آج عیسائی مذہب دنیا سے رخصت ہو گیا۔ یقیناً سمجھو کہ عیسائیت ان کا خدا فوت نہ ہوا۔ ان کا مذہب بھی فوت نہیں ہو سکتا۔ اور دوسری تمام جماعتوں کے ساتھ عیسائیت ہی۔ ان کے مذہب کا ایک ہی ستون ہے۔ اور وہ یہ ہے۔ کہ اب تک مسیح ابن مریم آسمان پر زندہ بیٹھے۔ اس ستون کو پاش پاش کر دو۔ پھر نظر اٹھا کر دیکھو کہ عیسائی مذہب دنیا میں کہاں ہے چونکہ خدا تعالیٰ بھی چاہتا ہے۔ کہ اس ستون کو ریزہ ریزہ کرے۔ اور یورپ اور ایشیا میں توحید کی ہوا چلا دے۔ اس لئے اس نے مجھے بھیجا۔ اور میرے پر اپنے خاص الہام سے ظاہر کیا۔ کہ مسیح ابن مریم فوت ہو چکا ہے۔ چنانچہ اس کا الہام یہ ہے۔ کہ مسیح ابن مریم رسول اللہ فوت ہو چکا ہے

والپس آکر دنیا کو راہ نجات دکھانی ہے وہ کہتے ہیں کہ یہ اس نبرد مسلمانوں کے نزدیک مسلم ہے۔ کہ مسیح آسمان پر زندہ موجود ہے۔ ہمیں ان کے اس عقیدہ سے پروراپورا فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اس ضمن میں ستر شیعہ میں اسلام کی اخلاقی تعلیم کی فضیلت کا اپنے مخصوص انداز میں ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں:

ترجمہ: "جہاں تک ظاہری شکل و صورت کا تعلق ہے۔ دونوں مذاہب میں زیادہ فرق نظر نہیں آتا۔ اور اگر ظاہری طور پر دونوں کا مقابلہ کیا جائے۔ تو غالباً باہمی اسلام کے ہی نامہ رہے گی۔ مسلمانوں کا کہنا یہ ہے کہ اسلام نسبتاً زیادہ سادہ۔ عام فہم اور عقل کے مطابق ہے۔ اس کے مقصد نیات اور مطالبوں کو بشرطی طور پر اکر سکتا ہے۔ برخلاف اس کے سچے کے اقوال کو جو اگرچہ ایک بلند سطح نظر کی طرف اشارہ کرتے ہیں۔ لیکن انہی شکل ہے۔ کوئی شخص بھی ان کے مطابق زندگی بسر نہیں کر سکتا۔ یا صرف چند منتخب اشخاص کے لئے ہی ان پر عمل پیرا ہوا ممکن ہو سکتا ہے اس لئے وہ اس بات پر زور دیتے ہیں۔ کہ اسلام اس دنیا کے لحاظ سے بہت زیادہ قابل عمل ہے۔" (صفحہ ۲)

یہ واضح کرنے کے بعد کہ مسلمانوں سے اسلام کی اخلاقی تعلیم یا مسیح کی الوہیت کے بارے میں

براہ راست بات نہیں کرنی چاہیے۔ مسیح نے حیات مسیح کے عقیدہ سے پروراپورا فائدہ اٹھانے کی ان الفاظ میں تلقین کی ہے۔ ترجمہ: "ہمیں اس بارے میں کہ مسیح کا خدا سے تعلق کس نوعیت کا تھا۔ بحث نہیں کرنی چاہیے۔ اس کے بجائے ہمیں زور اس بات پر دینا چاہیے۔ کہ جن عقائد پر مسیحیت کی بنیاد ہے۔ ان میں سے ایک مسیح کا بھی انصاف اور آسان پر جانے۔ اگر مسیح سرنے کے بعد ہی نہ اٹھا ہو۔ اور زندہ موجود نہ ہو۔ تو پھر روئے زمین کے تمام انسانوں میں سے سب سے زیادہ ناگفتہ بہ حالت ہمارے سوا اور کسی کی نہ ہوگی۔ مسلمان مانتے ہیں۔ کہ محمد خواتم ہو گئے۔ اور وہ یہ بھی مانتے ہیں۔ مسیح زندہ ہیں۔ ہمیں چاہیے کہ ہم اس کا زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ ایسی ہیچوں کی طرح یہ کہنے کی ضرورت نہیں کہ دیکھو میرا بی بی تمہارے نبی سے افضل ہے۔ ہمیں چاہیے کہ ہم یہ واضح کریں کہ مسیح کے آسمان پر خدا کے ساتھ زندہ موجود ہونے سے روحانی طور پر کیا سماج برآمد ہوتے ہیں۔ اور اس بنا پر ہمیں کیسے کیسے روحانی وسائل میسر آتے ہیں۔" (صفحہ ۲۸۴ تا ۲۸۵) (باقی)

الحاج حکیم عبدالحی صاحب انصاری سپریم کورٹ ناٹا صاحب دہلی

دواخانہ خدمت خلق ربوہ میں تشریف آوری

مکرم میرا خلام محمد صاحب انصاری صاحب نے اپنے دل سے جو کچھ دیکھا ہے وہاں سے تشریف لائے۔ اور اس دواخانہ کے سرکارت اور مفردات دینے کے بعد اور کارکنان دواخانہ سے متعدد سوالات کر کے اظہار خوشنودی کیا۔ ان کو یہ دیکھ کر خوشی ہوئی کہ ایک چھوٹی سی ہستی جس کا نام کیا اب علمہ ادویات موجود ہیں۔

منجھ دواخانہ خدمت خلق جھوڑا کھلازار ربوہ

نارنگہ دیوارن ریلوے ٹرسٹ

بیر شاہ کنڈیاں سیکشن میں محمود کوٹ ریلوے سٹیشن کا وینٹنٹ اوم جنرل کوڈیا گیا ہے :

مکرم ڈائریٹریل سٹیشن صاحب نارنگہ دیوارن ریلوے سٹیشن

مکرم ڈاکٹر محمد رضا صاحب کی علالت

مکرم مکین ڈاکٹر رمضان علی صاحب، ۲۱ فروری کو کیمیا ٹیٹری ہسپتال لاہور میں داخل کر کے لے گئے۔ فالج کا اثر ابھی موجود ہے۔ کالج بے چین اور بے خوابی کی کیفیت بھی بدستور ہے۔ احباب ان کی صحت کا ملہ و معاملہ کے لئے درد دل سے دعا میں جاری رکھیں۔

فَاسْتَبِقُوا الْخَيْرَاتِ

نیکیوں میں ایک دوسرے سے بڑھنے کی کوشش کرو

پلوں کی شہادت ہے جو انہیں تابدیں قوت مند پیدا
 بہار و رونق انکار روزہ سنت تشو و پستلا (کسی عورت کو)
 بڑی بڑی جماعتوں کی طرف سے سالوں کے پہلے اور سہولتوں میں ۲۱ جنوری ۱۹۵۶ء تک صلہ نہیں
 اجماع کے چند جات کی طرف سے سالوں کے پہلے اور سہولتوں میں ۲۱ جنوری ۱۹۵۶ء تک صلہ نہیں
 کا نقشہ درج ذیل ہے۔ جن جماعتوں پر (۲۱) کھانا لگا یا گیا ہے ان کی سالوں کی وصولی اور
 تسلیم جاتی ہے یا بہت اچھی ہے لیکن سابقہ تقابلیات کی وجہ سے ان کا نام نیچے
 چلا گیا ہے۔

یہ خیال رہے کہ وصولی کی رفتار کل سال کی قابل وصول رقم کے مقابل میں نہیں بلکہ صرف
 پہلے نمبر میں وصولی ہونی چاہئے اس کے مطابق دکھائی گئی ہے۔ مثلاً ایک جماعت میں ۱۰۰ روپے
 وصول ہوئے اور دوسری جماعت میں ۲۰۰ روپے وصول ہوئے تو پہلی جماعت کو اس کی
 طرف سے ۱۰۰ روپے وصول کرے اور دوسری جماعت کو اس کی طرف سے ۱۰۰ روپے وصول کرے۔
 کل سال کے پورے مقابلوں میں وصولی کا فیصدی ہے۔

صدر انجمن احمدیہ کے موجودہ سال میں دو تین ماہ سے کم خرچہ کیا ہے۔ اس میں صرف
 نے ان تین مہینوں کا چھوٹا ہی پورا وصول کرنا ہے اور پہلے نمبر میں جو رقم لگائی ہے اور جس کا انکار
 مندرجہ ذیل نقشہ سے بخوبی مل سکتا ہے۔ اس کی کوئی کمی نہیں ہے۔ اس میں تمام احباب سے ملو اور
 عہدہ داروں سے خصوصاً درخواست کرتا ہوں کہ اپنی طرف سے جہاں تک ممکن ہو اس کا خرچہ کرے
 زیادہ سے زیادہ کوشش کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔ جن جماعتوں کے نام بعد عدم کوشش
 نتائج نہیں کئے جاسکتے ان کو بھی اپنی ذمہ داری ادا کرنے کی طرف توجہ کرنی چاہئے۔

احباب کو یہ امر ہمیشہ منظر رکھنا چاہئے کہ جماعت احمدیہ کی تمام کوششیں شاعت اسلام اور
 اعلیٰ سطح پر ہیں۔ اس میں اس کے لئے ہر سال کی رقم کی عزت کی جتنی بھی قربانی کی
 جائے کم ہے۔ صرف تیرہ ہے کہ اس روز میں آئے ہونے سے ہی ہل سا جان۔ وقت اور عزت
 کی نسبت پیدا ہوتی ہے۔ اور صحیح طور پر ان کی حفاظت ہو سکتی ہے۔ جس سے دعا اور عاجزی کے
 ساتھ کام کیجئے۔ اور تقاضے آپ کے کام میں برکت ڈالے گا۔ انشاء اللہ

ناظرینیت اہل اہم

نام جماعت	وصول فی صدی	وصول فی صدی	وصول فی صدی
گولڈ ہاؤس فریڈم	۱۰۰	۱۰۰	۵۳
پہلی	۹۶	۱۰۰	۹
کونسل	۱۰۰	۱۰۰	۵۱
بہول پور ڈسٹرکٹ	۹۱	۱۰۰	۴۵
کوٹ نیشنل خان	۹۲	۱۰۰	۸۳
فدائے اللہ	۹۲	۱۰۰	۶۳
کلیا	۸۸	۱۰۰	۶۵
سوائے پور تار آباد	۱۰۰	۱۰۰	۶۱
پور ڈسٹرکٹ	۹۰	۱۰۰	۶۵
پہلی	۱۰۰	۱۰۰	۶۳
ہاگ پین	۱۰۰	۱۰۰	۸۰
نور و کھیا	۵۰	۱۰۰	۶۹
اردھسراں	۱۰۰	۱۰۰	۶۶
تھکڑو	۸۴	۱۰۰	۱۰۰
کوٹلی	۴۳	۱۰۰	۶۷
پہلی	۵۸	۱۰۰	۴۲
پہلی	۱۰۰	۱۰۰	۲۳
پہلی	۸۰	۱۰۰	۳۶
پہلی	۴۰	۱۰۰	۸۲

نام جماعت	وصول فی صدی	وصول فی صدی	وصول فی صدی
سڈی بڑ پور	۴۳	۴۳	۲۳
ہار کے بھگت	۸۱	۱۰۰	۱۸
پہلی	۵۳	۱۰۰	۱۲
پہلی	۹۱	۱۰۰	۴
پہلی	۶۹	۱۰۰	۴
پہلی	۴۵	۱۰۰	۴
پہلی	۶۷	۱۰۰	۴
پہلی	۶۳	۱۰۰	۹
پہلی	۴۰	۱۰۰	۹
پہلی	۴۱	۱۰۰	۲
پہلی	۴۹	۱۰۰	۱
پہلی	۵۵	۱۰۰	۵
پہلی	۴۹	۱۰۰	۴
پہلی	۳۶	۱۰۰	۹
پہلی	۵۴	۱۰۰	۳
پہلی	۶۵	۱۰۰	۴
پہلی	۳۶	۱۰۰	۵
پہلی	۴۷	۱۰۰	۴
پہلی	۵۵	۱۰۰	۴
پہلی	۶۵	۱۰۰	۳
پہلی	۳۶	۱۰۰	۳
پہلی	۳۲	۱۰۰	۱
پہلی	۵۰	۱۰۰	۴
پہلی	۱۹	۱۰۰	۴
پہلی	۲۲	۱۰۰	۴
پہلی	۱۴	۱۰۰	۴
پہلی	۱۰	۱۰۰	۳
پہلی	۲۲	۱۰۰	۳
پہلی	۲۰	۱۰۰	۲۶
پہلی	۳۰	۱۰۰	۱۵
پہلی	۲۳	۱۰۰	۲۲
پہلی	۲۲	۱۰۰	۲۳
پہلی	۳۶	۱۰۰	۳
پہلی	۲۶	۱۰۰	۱۳
پہلی	۲۴	۱۰۰	۱۱
پہلی	۳۳	۱۰۰	۳
پہلی	۱۴	۱۰۰	۲۱
پہلی	۲۹	۱۰۰	۶
پہلی	۲۵	۱۰۰	۶
پہلی	۳۱	۱۰۰	۴
پہلی	۱۳	۱۰۰	۱۰
پہلی	۲۴	۱۰۰	۵

اعلان دار القضا

چند ہی دنوں خالصتاً ولد بلند خان
 صاحب کا طے کرنا چاہئے۔ وہ جس وقت
 صلح ہو جائے گا وہی خالصتاً
 ولد رحمت خالصتاً کا طے کرنا چاہئے۔
 اپنا فرض ادا کرنے کے لئے درخواست دی ہے
 جس کا فیصلہ کیا گیا ہے کہ صلح نہ ہو تو وہ
 چوبدری دولت خالصتاً کو چوبدری عبدالحمید
 خالصتاً دوسری شرطوں میں دی۔ یہی
 شرط ہے۔ اور دوسری شرط یہ ہے
 وہ اپنے آخر جزیرے سے تک ادا کی جائے
 خوش دہ جو کہ معمولی طریق سے اطلاع
 دینے میں کامیاب نہیں ہو سکا اس نے اخبار میں
 اعلان کیا گیا ہے۔

ناظرین دار القضا
 سلسلہ عالیہ احمدیہ

قبرص کو داخلی خود مختاری دینے کی تجویز

تازہ اطلاع کے مطابق برطانیہ نے قبرص کو حکومت خود اختیاری دینے پر آمادگی ظاہر کی ہے۔ یاد ہوگا کہ آرچ بشپ مارکیٹس نے جو قبرص کے یونان کے ساتھ اتحاد کی تحریک کے قائد ہیں۔ تقریباً یہی مطالبہ کیا تھا۔ انہوں نے جو شرائط پیش کی تھیں۔ اس پر لندن کا مینڈ کے سینئر وزڈا نے خود دعوہ کیا۔ قبرص کے گورنر سر جان ہارڈنگ نے اس سلسلہ میں آرچ بشپ سے شکوے میں ہمت پخت کی تھی۔

قبرص بحیرہ روم کے مشرق میں ایک جزیرہ ہے جس کا قدیم ترین جزیرہ پانچ سو سال قبل آبادی آبادی ساڑھے چار لاکھ سے زائد آبادی یونانیوں اور ترکوں پر مشتمل ہے یونانی ۸۰ فیصد ہیں اور ترک ۲۰ فیصد ہیں۔ اس جزیرے کو فتح کیا اور اس میں برطانیہ نے برٹن کانگریس میں ایک معاہدہ کی دوسرے اس پر حکومت کرنے کا حق ترکیہ سے حاصل کیا۔

۱۹۱۴ء میں جب پہلی جنگ عظیم چھڑی۔ اور ترکیہ نے برطانیہ کے خلاف جرموں کا ساتھ دیا تو برطانیہ نے مشرق میں کروڑوں کالونی کی حیثیت سے اس جزیرے کا اپنی فہرست سے اتحاد کر لیا۔ اور کچھ گزرا کے بعد ۱۹۲۳ء میں ۱۹۲۷ء کی قائم کردہ جس عقلمند نوآبادی گنجی اور گورنر نے قانون سازی کے اختیارات سنبھال لئے۔ اس کے بعد قبرص پر ایک تحریک EMOSTS شروع ہوئی جس کا مقصد قبرص کا یونان سے اتحاد تھا اس کے برخلاف ترکی آبادی کا یہ مطالبہ ہوا کہ یا تو اس پر برطانیہ ہی کا اقتدار باقی رہے یا پھر قبرص ترکیہ کو واپس کیا جائے اس لئے کہ برطانیہ نے اسے ترکیہ ہی سے حاصل کیا تھا۔

۱۹۲۶ء میں برطانیہ نے یہ اعلان کیا کہ قبرص کے لئے مجلس دستور ساز کے ذریعہ ایک نیا دستور تیار کیا جائے گا۔ لیکن یہ حکومت خود اختیاری ہی جائیگی نہ یونان سے اتحاد۔ البتہ قبرص پر آرچ بشپ منتخب کرنے کی اجازت دی گئی۔ چنانچہ بشپ لینڈیاس کا انتخاب ہوا۔ جنہوں نے اہل قبرص کو اس مجلس دستور ساز کے مقابلے کا مشورہ دیا لیکن یہ آرچ بشپ جلد مر گیا۔ مجلس دستور ساز

نے سخی سخی میں برطانیہ کی وہ تجاویز منظور کیں جن کی رو سے مجلس مقصد کی تشکیل عمل بر لائی تھی۔

قبرص کے مستقبل کا فیصلہ کرنے کے لئے برطانیہ نے ۲۹ اگست کو لندن میں ایک سہولت کا نفرین طلب کی۔ کہ یہ کانفرنس سب سے پہلے ترکیہ، یونان اور برطانیہ کے نمائندے شامل تھے۔ ۲۷ ستمبر کو کھاتے تعلق میں ختم ہوئی۔ اس کانفرنس میں یونان، ممالک نے ایسا نقطہ نظر پیش کیا۔ برطانیہ نے مشرق وسطیٰ کے دفاع کے لئے قبرص کی اہمیت پر زور دیا۔ اور اس پر آمادگی ظاہر کی کہ ایک نیا اور معتدل دستور نافذ کیا جائے گا۔ جس کی دوسرے قبرص کو داخلی طور پر آزادی اور حکومت خود اختیاری حاصل ہوگی۔ نئی اسمبلی میں منتخب ارکان کی اکثریت ہوگی اور ترکی آبادی کی مکمل نمائندگی ہوگی۔ تمام تفویضات قبرص کے ذریعہ کو سوپ دینے جائیں گے۔ البتہ امروہادہ، دفاع اور ایک سیکوریٹی گورنر کی ذمہ داری ہوگی۔ وزارت میں ترکی آبادی کی بھی متناسب نمائندگی ہوگی۔

اس سلسلہ میں برطانیہ نے یہ تجویز بھی پیش کی کہ یہ سہولت کیٹیج۔ قبرص کے مختلف قرابت کے مفادات کے پیش نظر مینڈ تجاویز پیش کرے۔ اور قبرص کے برطانیہ، یونان اور ترکیہ سے تصفیقات اور ان ممالک میں رہنے والے قبرصیوں کے مفادات کی نگہبانی کے بارے میں بھی سفارشات کرے۔

ان امور پر ٹیلیوں طاقتوں کے نقطہ نظر میں اتنا اختلاف تھا۔ کہ ان میں سمجھوتہ نہ ہو سکا اور بالآخر ۱۷ ستمبر ۱۹۲۶ء کو اعلان کیا گیا کہ کانفرنس حالت تعلق میں ختم ہو گئی اس کے بعد قبرص میں زبردست ہنگامے ہوئے جن سے متاثر ہو کر برطانیہ نے یہ تجویز پیش کی ہے۔

درخواست و دعا

(۱) مولانا عبدالمنان خان صاحب کاٹھ گڑھی چک ۱۹۲۶ء میں ضلع جھنگ بعض مشکلات اور پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی تمام مشکلات اپنے فضل سے دور فرمائے آمین دعا گو عبدالمکرم (دہ)

تحریک جدید کی پانچ ہزاری فوج

بقیاداران انیس سالہ

اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے تحریک جدید کے سابقین الاداروں کی پانچ ہزاری فوج کی فہرست کتاب میں شائع ہونے کے لئے قریباً پانچ تھمیل تک پہنچ چکی ہے۔ یہی سبھی مبارک ہیں وہ جو اس پانچ ہزاری فوج میں شامل ہیں اور ان کے نام اور ان کی ہر سال کی اشاعت اسلام میں دی ہوئی رقم کتاب میں درج ہوں گے اور یہ کتاب تحریک جدید کے ہر سپاہی کو جس نے انیس سال پورے ادا کئے اور سر لاہور جی میں تحریک جدید ارسال کرے گی تا ان کا نام ہمیت کے لئے تاریخ اسلام میں زندہ رہے۔

قریباً کے لفظ سے جاگڑا کی پھر اڑتا ہے کہ وہ احباب جن کے ذمہ کچھ بقایا ہے وہ ادا کر لیں تو ان کا نام بھی فہرست میں آجائے گا پس بقایا دار اجا اپنا انیس سالہ بقایا ۳۰ اپریل تک زیادہ سے زیادہ ۱۵ مئی تک ادا کر دیں۔ اگر اس تاریخ تک کسی بقایا دار کا بقایا ادا نہ ہوا تو اس کا نام انیس سالہ فہرست سے کٹ جائے گا۔ اور فہرست کی اشاعت کے بعد اسے دفتر پر کسی قسم کا شکوہ کرنے کا حق نہ ہوگا۔ کیونکہ انیسویں سال کے بعد اڑھائی سال کا عرصہ ہو جائے گا کہ دفتر بار بار مختلف ذریعہ سے بقایا دار ان کو توجہ دلاتا رہا۔ لیکن ۱۵ مئی تک ادا نہ کر سکے۔ تو مجبوراً انیسویں سال کے ساتھ ان کا نام فہرست سے کٹ جائے گا۔

پس انیس سالہ بقایا دار فوری توجہ فرمائیں اور اپنا بقایا قسط وار یعنی فوری مارچ۔ اپریل اور ۱۵ مئی تک ادا کر لیں تا ان کا نام فہرست میں آجائے

وسیلہ المسال تحریک جدید رپورٹ

اعلان نکاح

میرے سہائی مکرم خلیل احمد ابن عبدالمکرم نکاح امرا اشکوہت ہر الدین صاحب محمد در اعین رتو سے بیویاں چار عدد پر ۲۷ مئی ۱۹۲۶ء کو ہوا جس میں میرا سہیل صاحب نے تاریخ ۲۴ فروری ۱۹۲۶ء کو حضور برائے ہر گاہ ن سلسلہ درویشان قادیان سے گذارش ہے کہ دعا فرمائیں کہ خداوند کریم اس نکاح کو احمدیت کے لئے بابرک کرے آمین۔

ایس اس احمد بقیم کشن تحصیل ضلع سیالکوٹ

(۲) مک محمد افضل صاحب ابن ملک بکت علی صاحب سیکرٹری ال انجمن احمدیہ لاہور چند روز سے بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ درویشان صاحبان کی صحت کا مدد دعا جو کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔ مک محمد نور شہید مقیم لاہور

زوجہ ام شوق اعصابی طاقت کی خاص دوا قیمت کو دروس ایک ماہرہ دوا تھانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

جلسہ مصباح موعود

(بقیہ صفحہ ۷)

قوموں کا برکت پانا

ابوہ شترق ازرقیہ کے عمری عبیدی صاحب نے اسد زبان میں پیش گوئی کی کہ اس حصہ پر روشنی ملے گی کہ قومیں اس سے برکت پائیں گی۔ آپ نے کہا: پیش گوئی کا یہ حصہ بھی سیدنا حضرت المصعب الموعود کی صداقت کو روز روشن کی طرح واضح کر رہا ہے۔ تبلیغ اسلام کے ذریعہ آج فریسا دنیا کا ہر ملک اور ہر قوم آپ کے وجود سے برکت حاصل کر رہی ہیں اس ضمن میں عمری عبیدی صاحب نے اپنے ملک کی مثال پیش کرتے ہوئے کہا: جس طرح ساری دنیا میں طاقت پھیل رہی ہے اسی طرح ازرقیہ میں بھی تاریکی چھائی ہوئی تھی۔ وہاں عیسائیت بڑی سرعت کے ساتھ فوٹوں کو گراہ کر رہی تھی۔ لیکن آج سیدنا المصعب الموعود ابودہ اللہ الموعود کے وجود کی برکت سے نقشہ بدل چکا ہے۔ اب وہاں عیسائیت کی بجائے اسلام حملہ آور ہے۔ عیسائیت بری طرح شکست کھا چکی ہے۔ اور باطل اپنی تمام خوشستوں کے

ساتھ بڑی سرعت سے پھا بھرا ہے۔ اب وہاں حضور ابودہ اللہ کی برکت سے ایک ایسی جماعت عظیم قائم ہو چکی ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر کامل اور نہایت پختہ ایمان رکھتی ہے۔ اور پورے وقت و ذوق اور خلوص و مستحضری کے ساتھ تمام دینی امور کو بلا لجاجی سے وہ قدری بعیرت کے ساتھ اس زبان پر تمام ہیں کہ ہمارا خدا زندہ ہے۔ اور ہمارا رسول صلی اللہ علیہ وسلم زندہ رسول ہے اور اسلام ہی سب سب سے پیارا دین ہے۔ پس ازرقیہ اور اسی طرح تمام دوسرے ممالک کا ایک ایک آخری اس بات کا زندہ ثبوت ہے کہ بلا شک و خداکا یہ کلام سچ ہے کہ

قومیں اس سے برکت پائیں گی

جلال احمدی کے ظہور کا موجب

محرم قاضی محمد زبیر صاحب لائپزیچ نے اپنی فصلانہ تقریر میں پیش گوئی کی کہ اس حصہ کو وضاحت سے بیان کیا جائے گا کہ انہوں نے بہت سارے اہل جلال الہی کے ظہور کا موجب ہو گا۔ آپ نے بتایا کہ پیش گوئی کے اس حصہ میں یہ خبر دی گئی ہے کہ مصعب موعود کے زمانہ میں بعض ایسی علامات ظاہر ہوں گی۔ جن سے یہ امر لوگوں پر اچھی طرح ظاہر ہو جائے گا۔ کہ خدا ہی اس دنیا کا مالک ہے۔ اور چونکہ مصعب موعود کا ظہور بہت سارے ممالک کے لئے دنیا بالآخر ان جلالی نشوں سے فائدہ اٹھائے گی اور اس میں رفتہ رفتہ ایک نئی پیدا ہوگی اور اسے نجات کا ذریعہ دیں نظر آئے گا۔ جو مصعب موعود کا دین ہو گا۔ چنانچہ محرم بروز

سیرت حضرت امیر المؤمنین ابودہ اللہ کے عہد خلافت میں دنیا ہر طرف سے جگ بجان ایک عظیم اور مختلف ذرائع کا ذکر کیا۔ اور اب لائپزیچ موعود کی طرف اشارہ کرتے ہوئے بتایا کہ اس طرح دنیا اچھی سمجھا رہی ہے کہ اس سے خالصتاً ہو کر اس امر اور اطمینان کی تلاش میں اسلام کی طرف مائل ہو رہی ہے۔ اور مغرب دنیا میں تبلیغ اسلام کا راستہ کھل رہا ہے۔ اسی طرح آپ نے پھر پھر کی آزادی اور پاکستان کے قیام کا بھی ایک اہلی فن کے طور پر ذکر کیا اور بتایا کہ پاکستان کے قیام میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابودہ اللہ کی تئاریر کا بہت بڑا دخل ہے۔ آخر میں آپ نے فرمایا کہ دنیا کو اطمینان و خوشی اسلام میں ہی مل سکتی ہے اور اللہ اور اللہ کے پیروں میں حضرت امیر المؤمنین کے بارگاہ میں ہی مغرب اسلام کو قبول کر کے امن و سلامتی سے بھٹا رہے گا۔

اسیروں کا دستنگار

صاحبزادہ مرزا اسحاق صاحب نے اپنی تقریر میں اس امر کو واضح کرتے ہوئے کہا کہ وہ اسیروں کی دستنگاری کا موجب ہو گا۔ مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت سے قبل دنیا کی روحانی اسیری کا نقشہ بنا رہا تھا۔ اور وہاں اہل کفر و فسق نے اس سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو معرٹ قرار دیا۔ ایک نئے روحانی نظام کی بنیاد ڈالی۔ اس روحانی نظام کا قیام دراصل وہاں کے وہ اسیری کے نشا کا اعلان تھا۔ اس دور اسیری کو جیسے شکم کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے سپرد کیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مصعب موعود کی شہادت ہی اور اس کی عظیم نشانہ نشانیوں میں سے ایک نشانی یہ بتائی کہ وہ اسیروں کی دستنگاری کا موجب ہو گا۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی کے وجود کی رکت سے آج اسلام کی فوجی شعائیں دور دور تک پھیل کر دنیا کے نامید گوشوں کو بھی لٹو کر رہی ہیں اور سرزمین مغرب کے وہ امیر جو صدیوں سے ظلمت اور تاریکی میں پڑے ہوئے تھے روحانی آزادی حاصل کر کے گواہی دے رہے ہیں کہ فی الحقیقت سیدنا حضرت المصعب الموعود اس دنیا میں اسیروں کی دستنگاری کا موجب ہیں اور وہ دن قریب سے قریب تو آ رہا ہے کہ جب روحانی اسیری کا سنگھار خلیفۃ المسیح یا نبی ہدایت ہو کر ہو گیا تو امن و آزادی سے بھٹا کر دے گا۔ اس ضمن میں آپ نے خود سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابودہ اللہ کے پر فرکت الفاظ میں اجاب دعوت کو وقفے کی تحریک اور تحریک حیدر کی اہمیت کی طرف توجہ دلائی اور اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تلقین کی۔

زمین کے کناروں تک شہرت تھی اور ان کے پیروں نے اپنی تقریر میں اس امر کو واضح کیا کہ وہ زمین کے کناروں تک شہرت پانے کے لئے آیا ہے۔ اس حصہ کا مطلب یہ ہے کہ وہ حدیث میں کے کناروں تک پہنچے گی اور یہ عظیم شان کا نامہ ہے زمین کے کناروں تک اس صلح موعود کی شہرت کا موجب ہو گا۔ چنانچہ آج پیشگوئی کا حصہ پوری آب و تاب کے ساتھ پورا ہوا ہے۔ حضرت المصعب الموعود ابودہ اللہ کے عہد خلافت میں تو دنیا ہر طرف سے جگ بجان ایک عظیم اور مختلف ذرائع کا ذکر کیا۔ اور اب لائپزیچ موعود کی طرف اشارہ کرتے ہوئے بتایا کہ اس طرح دنیا اچھی سمجھا رہی ہے کہ اس سے خالصتاً ہو کر اس امر اور اطمینان کی تلاش میں اسلام کی طرف مائل ہو رہی ہے۔ اور مغرب دنیا میں تبلیغ اسلام کا راستہ کھل رہا ہے۔ اسی طرح آپ نے پھر پھر کی آزادی اور پاکستان کے قیام کا بھی ایک اہلی فن کے طور پر ذکر کیا اور بتایا کہ پاکستان کے قیام میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابودہ اللہ کی تئاریر کا بہت بڑا دخل ہے۔ آخر میں آپ نے فرمایا کہ دنیا کو اطمینان و خوشی اسلام میں ہی مل سکتی ہے اور اللہ اور اللہ کے پیروں میں حضرت امیر المؤمنین کے بارگاہ میں ہی مغرب اسلام کو قبول کر کے امن و سلامتی سے بھٹا رہے گا۔

صاحبزادہ مرزا اسحاق صاحب نے اپنی تقریر میں اس امر کو واضح کرتے ہوئے کہا کہ وہ اسیروں کی دستنگاری کا موجب ہو گا۔ مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت سے قبل دنیا کی روحانی اسیری کا نقشہ بنا رہا تھا۔ اور وہاں اہل کفر و فسق نے اس سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو معرٹ قرار دیا۔ ایک نئے روحانی نظام کی بنیاد ڈالی۔ اس روحانی نظام کا قیام دراصل وہاں کے وہ اسیری کے نشا کا اعلان تھا۔ اس دور اسیری کو جیسے شکم کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے سپرد کیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مصعب موعود کی شہادت ہی اور اس کی عظیم نشانہ نشانیوں میں سے ایک نشانی یہ بتائی کہ وہ اسیروں کی دستنگاری کا موجب ہو گا۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی کے وجود کی رکت سے آج اسلام کی فوجی شعائیں دور دور تک پھیل کر دنیا کے نامید گوشوں کو بھی لٹو کر رہی ہیں اور سرزمین مغرب کے وہ امیر جو صدیوں سے ظلمت اور تاریکی میں پڑے ہوئے تھے روحانی آزادی حاصل کر کے گواہی دے رہے ہیں کہ فی الحقیقت سیدنا حضرت المصعب الموعود اس دنیا میں اسیروں کی دستنگاری کا موجب ہیں اور وہ دن قریب سے قریب تو آ رہا ہے کہ جب روحانی اسیری کا سنگھار خلیفۃ المسیح یا نبی ہدایت ہو کر ہو گیا تو امن و آزادی سے بھٹا کر دے گا۔ اس ضمن میں آپ نے خود سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابودہ اللہ کے پر فرکت الفاظ میں اجاب دعوت کو وقفے کی تحریک اور تحریک حیدر کی اہمیت کی طرف توجہ دلائی اور اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تلقین کی۔

اعلان نکاح

میرے لڑکے کے بھائی محمد زبیر صاحب کا نکاح تاریخ ۲۰ جنوری ۱۹۵۶ء کو ہو گا۔ سجدہ محمد پشاور چھوڑ کر علی غریبہ علیہ السلام سے نکاح کر رہے ہیں۔ صاحبزادہ محمد زبیر صاحب نے اپنے بھائی محمد زبیر صاحب سے نکاح کر لیا ہے۔ اور غریبہ علیہ السلام سے نکاح کر لیا ہے۔ صاحبزادہ محمد زبیر صاحب نے اپنے بھائی محمد زبیر صاحب سے نکاح کر لیا ہے۔ اور غریبہ علیہ السلام سے نکاح کر لیا ہے۔

خواہش ہے کہ میری بہن امینہ صاحبہ کا نکاح میرے بھائی محمد زبیر صاحب سے ہو۔

ایسٹرن ریفرمیری کمپنی کے مانیفیسٹو عطر بسینٹ، ہیر آئل، ہیر ٹانک، دھوا کے ہر دوکان دار سے مل سکتے ہیں

نہری اراضی ضلع ڈیرہ غازی خان لائپزیچ سے مرصعہ جات معمولی قیمت پر حاصل کریں! تفصیل کے لئے اپنے پتہ کا لٹا ضرور بھیجیں! پوسٹ بکس ۲۹۲ لاہور

مقصد زندگی احکام ربانی ہر روز اسٹی صفحہ کار سالہ کا ڈیڑھ پتہ